



继游族网络董事长被投毒之后，资本市场再次发生“武力宫斗惨案”。

1月8日，华信信托股份有限公司（以下简称“华信信托”）发布声明称，2021年1月6日晚，公司董事长董永成与总裁王瑾因工作产生矛盾，董永成对王瑾造成人身伤害。董永成当晚被公安机关依法传唤，现已刑事拘留。王瑾伤情稳定，正住院治疗。

同行之间为争地盘、抢市场“大打出手”并不少见，但公司内部高管，还是董事长与总裁发生矛盾冲突，甚至造成人员伤亡的并不多见。此前游族网络实控人、董事长暨总经理林奇疑似被合作伙伴投毒，不幸去世。

对于华信信托这样资产上百亿的企业，为何上演董事长殴打总经理惨剧？在这背后，华信信托逾20只信托产品“暴雷”。很显然，华信信托还有更大的窟窿和隐情。

董事长“实锤”总经理

1月7日晚间，有媒体报道称，华信信托董事长董永成于1月6日在大连办公楼的电梯里，使用锤子打伤公司总经理王瑾，致其头部和鼻子出血。随后王瑾被送往大连医科大学附属第一医院进行医治，全身有14处伤，被诊断为轻伤一级。

1月8日，大连市公安局西岗分局发通报证实了上述事情：因工作产生矛盾，董永成

持械击打王瑾致其身体多处受伤，犯罪嫌疑人董永成已被依法刑事拘留，案件正在进一步工作中。

随后华信信托亦发声明称，2021年1月6日晚，我司董事长董永成与总裁王瑾因工作产生矛盾，董永成对王瑾造成人身伤害。董永成当晚被公安机关依法传唤，现已刑事拘留。王瑾伤情稳定，正住院治疗。同时公司表示，全体工作人员状态稳定，各项业务正常进行。

根据华信信托年报，董永成曾任中国工商银行大连市分行技改处副处长，中国工商银行大连信托投资股份有限公司总经理；现任华信汇通集团有限公司董事长、总经理，华信信托股份有限公司董事长。

而王瑾曾任华信信托财务部总经理助理、副总经理（主持工作），理财中心/研究发展中心总经理，总裁助理、副总裁，华信信托常务副总裁等职务。天眼查显示，2020年1月21日王瑾担任华信信托总经理一职，上任不到一年就因工作矛盾成为受害人。

“原以为公司高层、大老板争斗是用脑子或钱，没想到是最低级的原始机械。”那么，1月6日晚间及此前究竟发生了什么，使得董永成拿锤子击打同事王瑾。

此前有业内人士猜测，双方发生冲突的原因可能是公司内部对不良处置存在分歧，甚至可能是想掩盖一些问题；也有可能是王瑾向监管部门坦白了操作上存在的违法违规行。为。

就双方发生冲突的具体原因、该事件对公司业务的影响以及传闻的真实性等相关问题，中国新闻周刊曾多次致电华信信托董秘办核实，但对方无人接听。其战投部有关工作人员表示：很多事情我们也不清楚。

“从浅层次看，这次冲突是管理层之间发生矛盾，但根本原因则是公司治理结构和决策体系的问题。”北京云亭律师事务所律师魏广林对中国新闻周刊说道。

华信信托成立于1981年，前身为中国人民银行大连市信托投资公司，2001年经中国人民银行批准，成为全国首批、东北地区首家完成重新登记的信托投资公司，目前是辽宁省唯一一家信托公司。

然而近年来，华信信托股权结构较为分散，历史变迁颇为复杂，长期以来实控人不明，业内将之称为“最神秘的信托公司”。

天眼查显示，在1997年-2017年华信信托的股权变更历史中，股东变更高达23次，

先后出现的法人股东超过40家。与此同时，公司还经历7次增资扩股，注册资本从1.01亿元一路增至66亿元。

截至目前，华信信托股东数量合计为20家，其中持股10%以上的股东分别为华信汇通集团有限公司、北京万联同创网络科技有限公司和沈阳品成投资有限公司，各自持股25.91%、19.9%和15.42%。

值得一提的是，2019年华信信托曾两次发生违法行为，被大连银保监局给予行政处罚。2019年4月19日，因贷后管理不到位，导致贷款资金被挪用于入股金融机构，华信信托被大连银保监局处以罚款50万元。同年7月17日，华信信托又因出现将发放信托贷款获得的资金用于购买公司前期发行的信托产品等违法行为，再次被大连银保监局罚款50万元。

逾20只信托产品暴雷

除了股权分散，多次违规被处罚以外，华信信托的经营情况也不容乐观。近年来，公司业绩持续下滑，多只信托产品到期无法兑付。

年报显示，2016年-2019年华信信托的营业收入分别为23.11亿元、14.02亿元、1.46亿元、5.73亿元，呈逐年下滑态势，同期其净利润则由盈利16.06亿元转为亏损1.52亿元。

2019年公司还因亏损，被银保监会纳入六家高风险信托公司之列。

到了2020年，华信信托亏损面进一步扩大。根据银行间市场未经审计的财务数据，去年上半年公司亏损约5.55亿元。

华信信托业绩亏损的同时，还面临巨额兑付危机。

2020年4月，华信信托曾与四川信托一起被监管部门要求暂停业务，在资金池清理完毕之前不得新发产品。据了解，作为融资类信托业务的一种，“资金池”信托业务通常不会直接披露具体投资标的，由信托公司自主管理，往往会被认作是用来兜底掩埋“不良”的工具，一直以来饱受市场诟病。

随后，华信信托信托产品陆续“暴雷”。去年9月至11月期间，公司连发多条信托计划延期公告，延期原因均为：由于融资企业未按期偿还融资本息，导致信托产品按信托合同约定进入延期期间。

截至目前，华信信托有近23个项目尚未按期兑付，有业内人士表示，公司的资金缺

口大约在70亿元左右。但有分析人士对中国新闻周刊说道：“这个数字有点保守，实际资金缺口可能上百亿。”

华信信托曾披露公告称，截至2020年6月末，公司注册资本66亿元，净资产119亿元。净资产过百亿为何补不上约70亿元的资金缺口？

此外中国新闻周刊注意到，华信信托曾于2020年11月17日发布关于征集战略投资者的公告，为增强公司资本实力，保护信托投资者利益，拓展业务发展空间，推动业务转型和创新，公司拟面向全国征集战略投资者。

具体增资计划为：华信信托拟引入单一或多家战略投资者，引入资金34亿元-68亿元，注册资本增至100亿元-134亿元；并按市场化原则和《公司法》规定选举董事和监事，董事长、监事长分别由董事会、监事会选举产生；同时按市场化原则聘任经营团队。

然而随着公司董事长被刑事拘留，华信信托上述拟引入战略投资者“自救”方案能否顺利施行还有待观察。

“参考以往的经验，出现这样的事情，不但公安部门会介入，监管部门也会介入，公司的业务通常会陷入停摆状态。在公司前景未明的情况下，战略投资的事情恐怕也将停摆。”前述分析人士如是说道。

在魏广林看来，作为法定代表人、董事长的董永成被刑拘，总经理受伤住院，核心管理层的变故意味着华信信托需要面临巨大的考验。一方面公司内部面临如何补足资金缺口解决延期产品兑付，如何处理存在的违规甚至面临监管机构调查，如何优化公司治理结构和决策体系的问题。从外部看，引进战略投资箭在弦上，因为此次事件可能遭遇变故，延期兑付的产品，可能面临投资人的维权、诉讼，同时信托产品频繁暴雷，监管层面也可能收紧监管政策，加大风险排查力度。

同时他指出，战略投资方在投资之前，必然会联合律师、会计师等对华信信托进行尽职调查。华信信托董事长此次被拘留事件，必然会使调查方对公司的治理结构是否完善、决策是否有效产生合理怀疑，且此次事件对华信信托的市场形象造成了恶劣影响，均会影响投资方的投资决策。

1月8日下午，大连市公安局再次通报华信信托董事长故意伤害案。大连市公安局副局长曲波表示，经医院诊断，被害人王瑾头部多处外伤，颅骨骨折。警方根据目前掌握的证据，依据《中华人民共和国刑法》，以涉嫌故意伤害罪依法对犯罪嫌疑人董永成采取刑事拘留。下一步，警方将严格按照法律程序，依法侦办此案。

来源：中国新闻周刊